

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 47 (331). 26 июня 1939 года. Понедельник

В СНК СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ОБМЕРА ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКОВ КОЛХОЗНИКОВ, А ТАКЖЕ ЗЕМЕЛЬ ЕДИНОЛИЧНИКОВ И ДРУГИХ НЕ ЧЛЕНОВ КОЛХОЗОВ

Ввиду того, что некоторые партийные и советские организации неправильно организуют обмер приусадебных участков, СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют исходить из следующего:

1. Обмеру подлежат все приусадебные участки, находящиеся в личном пользовании колхозников, в том числе земли колхозников, находящиеся в полях колхозов и под постройками, а также все земли единоличников и других не членов колхозов.

2. Обмер на месте производят комиссии райисполкома, назначаемые райисполкомами и райкомами партии для каждого сельсовета, в составе председателя комиссии — представителя района, председателя соответствующего сельсовета и председателя колхоза. Председатель комиссии выделяется из числа членов райкома партии, членов райисполкома, землемеров, агрономов района и МТС. Комиссия в помощь себе подбирает на месте 2-х мерщиков из состава наиболее опытных колхозников.

3. В районе организуется инструктаж председателя и членов комиссии по технике обмера до начала их работы. Назначенная комиссия получает от райисполкома справку, какие нормы по приусадебным землям колхозников установлены для данного колхоза. Обмер производится стальными лентами, рулетками, а при отсутствии таковых точно вымеренными двухметровками. Организацию комиссии и их инструктаж провести в 5-7 дней с тем, чтобы не позже 1 июля в колхозах были фактически

начаты работы по обмеру приусадебных земель.

4. Результаты обмера каждого приусадебного участка комиссией немедленно заносятся в акт с указанием фамилии, имени, отчества пользователя землей, общей площади приусадебного участка, в том числе под постройками, с точностью сотых гектара, указывается длина, ширина и отдельно размер установленного излишка против нормы устава сельхозартели. В случае, если приусадебный участок хозяйства расположен в нескольких местах, запись производится по каждому участку отдельно. Акт по колхозу в целом и отдельно по землям единоличников и не состоящих в колхозах подписывается всеми членами комиссии и направляется один экземпляр в райисполком, а другой — остается в колхозе.

5. Результаты обмера, произведенного комиссией райисполкома, рассматриваются и утверждаются на президиуме райисполкома в срок до 15 августа 1939 г., после чего та же комиссия в сроки, установленные райисполкомами, но не позже 15 ноября, проводит отрезку излишков приусадебных земель колхозников, земель единоличников и других не членов колхозов, в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 27 мая, и производит ограничение приусадебных земель от общественных колхозных земель указательными столбиками.

6. За неточный отмер приусадебных земель колхозников, земли, находящейся у единоличников и других лиц, не состоящих в колхозе, члены комиссии должны подлежать суду, как нарушители закона.

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ ЗЕРНОХРАНИЛИЩА

Дезинфекция амбаров имеет громадное значение для хранения зерна, так как при помощи дезинфекции уничтожается клещ. Председатели колхозов им. Володарского—Барфоломеев, "7 с'езд Советов"—Хватов и "Красный семеновод"—Субботин забыли об этом, до сего дня не приступили к дезинфекции.

Урожай в этих колхозах ожидается обильный и для хранения зерна потребуется в два раза больше зернохранилищ, чем в прошлом году, но подготовки никакой нет.

Медленно идет и строительство крытых токов. В колхозе им. Володарского ни один ток не готов. Однако, это мало беспокоит председателя правления колхоза.

А. К.

ПАШУТ ПАРЫ СВЕРХ ПЛАНА

Колхоз "III Интернационал" (пред. Семёнов) план паровспашки в 419 га 23 июня выполнил полностью. Всё за пахотой пары забораниваются. Правление колхоза решило заготовить паров сверх плана 150 га. Уже вспахано 45 га. 24 июня приступили к культивации.

Трактористы, соревнуясь на пахоте, норму 4 га выполняют на 150—175 проц. Яков Курцов вспахивает по 5—6 га в смену, Андрей Жильников — по 6—7 га. Благодаря хорошего ухода тракторы работают беспрошибойно.

И. Чуранов.

Борьба за высокий урожай махорки

Первым в районе закончили посадку махорки колхозы: "Путь Ильича", "Путь Сталина", "Маяк Ильича", "Искра". Эти колхозы сразу же после посадки махорки приступали к рыхлению почвы, что является одним из важнейших агротехнических приемов.

В колхозе "Путь Сталина" бригадир т. Зарудский организовал на лошадях махорочной бригады вспашку пары, вывозку навоза на плантацию под посев 1940 года и начал строительство сушильных сооружений.

Колхоз "Искра" несмотря на то, что махорку начал сажать первый год, с посадкой справился своевременно. Почва под махорку была обработана своевременно в соответствии правил агротехники. Для посадки была выбрана хорошая рассада, а лишнюю рассаду продал колхозу "Колос Сибири". Засноводы тт. Тайченачева и Шубина на посадке норму выполняли на 150—200 проц. В работе махорочной бригаде помогает председатель колхоза тов. Степанов.

Колхозники колхоза "Искра" поставили своей задачей в текущем году выйти передовыми в получении высокого урожая махорки.

Табаковод района
И. Крюков.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

22 июня тов. Молотовым были приняты английский посол г. Синде, французский посол г. Наджар, г. Стрэг, который тов. Молотов передал ответ советского правительства на последние предложения Англии и Франции.

В СНК СССР И ЦК ВКП(б) о, дне Военно-Морского Флота Союза ССР"

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

В целях мобилизации широких масс трудящихся вокруг вопроса строительства Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота Союза ССР и стоящих передней задач установить "День Военно-Морского Флота Союза ССР", проводимый ежегодно 24 июля.



НА СНИМКЕ: Парторг обкома ВКП(б) тов. ДЕНИСОВ А. П. читает рабочим-бурильщикам Невской нефтеразведки (Барзасс) материалы третьей сессии Верховного Совета СССР.

Решительно ускорить паровспашку

Колхоз им. Орджоникидзе на 23 июня план паровспашки выполнил всего лишь на 63 проц. Предстоит еще вспахать 180 га. Но несмотря на это, председатель колхоза т. Мокшин пахоту на лошадях прекратил, мотивируя тем, что некому пахать, а при проверке сельсоветом нашлось 8 человек, которых можно и спользовать на паровспашке. Тракторы в последние дни также не работают из-за несвоевременной доставки горючего.

В колхозе к закладке силоса не приступили. Мокшин, чтобы сорвать подготовку силоса выдумал свою "теорию", вредную для колхоза, что "молодая трава в силосе сопрет."

Нужно правлению колхоза решительно ускорить паровспашку. План паровспашки должен быть не только выполнен, но и намного перевыполнен. Для этого в колхозе есть полная возможность. Наряду с этим нужно усилить закладку силоса и сенохашение.

Чураков.

Военная подготовка Германии против Польши

Наряду с неистовой антипольской кампанией на страницах газет, германский фашизм спешно проводит целый ряд чисто военных мероприятий, направленных против Польши. По сведениям иностранной печати у польских границ в Чехии и Словакии сосредоточено 250 тысяч германских солдат. Все дороги в Словакии забиты германскими войсками, передвигающимися в пограничные с Польшей районы. Немцы спешно возводят укрепления вдоль польско-словацкой границы. Польская печать прямо заявляет, что Германия намерена в ближайшее время полностью захватить Словакию, что создаст непосредственную угрозу южной границе Польши.

(ТАСС).

Введение военной фашистской диктатуры в Чехословакии

22 июня на территории Чехии и Моравии германскими властями введен в действие "Закон об обороне государства", изданный еще чехословацким правительством 13 мая 1936 года. Закон предусматривает введение неограниченной военной диктатуры.

Закон состоит из двух частей: первая рассчитана на обычное время, а вторая на случай "военной угрозы государству". Цели-

ком этот закон временно вводится в действие чехословацким правительством в момент сентябрьской мобилизации в 1938 г. под угрозой германской агрессии.

Теперь права военной диктатуры получают немецкие фашисты. Таким образом окончательно уничтожаются последние остатки самостоятельности, так называемого, чешского правительства.

(ТАСС).

Бои за Сватоу

21 июня после ожесточенного артиллерийского обстрела японцы высадили десант в окрестностях Сватоу (портового города юго-восточнее Кантона). Через полчаса после высадки десанта у

берега было сосредоточено 30 японских судов с войсками. 10 из них были потоплены огнем китайской артиллерии. Бои продолжаются.

(ТАСС).

СОРНЫЕ ТРАВЫ И МЕРЫ БОРЬБЫ С НИМИ

Сорные травы — злейшие враги культурных растений. Расхватающая влагу и питательные вещества почвы, они резко снижают урожай, а иногда совершенно заглушают посевы и потери урожая достигают от засорения иногда до 100 проц. Так было в колхозе им. Володарского; пшеницу на площади 20 га совершенно заглушил овес. В колхозе "Колос Сибири" 500 га овса сорта "Золотой дождь" пришлось выбраковать лишь только потому, что он был засорен овсом на 30 проц. В колхозе "7 с'езд Советов", Усть-Сертинского сельсовета, при очистке семян из 900 цент. пшеницы было отгнанено 8 цент. семян куколя.

Кроме снижения урожая сорняки затрудняют обработку земли, вызывают поломки комбайнов при уборке хлеба, служат рассадником разного рода болезней, сельскохозяйственных вредителей и т. д. Грибы болезни, головня, ржавчина, разная плесень распространяются при помощи сорной растительности. Некоторые сорняки ядовиты, а их семена, попадают с хлебом в желудок человека, вызывают заболевания, а иногда и отравления (куколь, плевел, белена), а семена вязеля и ярутки придают муке горький вкус и делают ее негодной для употребления.

Источниками засорения полей сорняками являются: 1. В первую очередь запасы семян сорняков в земле. На сколько велики эти запасы в колхозах нашего района можно судить из следующего примера. В колхозе "Красный семеновод" в одном стакане почвы оказалось 100 зерен дикой ковыли и 62 зерна других сорняков, а по данным Ленинградского сельхозинститута в пахатном слое, вышедшем из-под озимой ржи, число семян сорняков достигло 520 миллионов штук на одном гектаре. 2. Запас сорняковых семян смеж, окраин леса, оврагов и т. д. 3. Обсеменение сорняков растущих совместно с пшеницей и осыпающихся до созревания хлебов или в период уборки. 4. Высев с семенами пшеницы, овса и т. д. Необходимо сказать, что сорняки очень живучи, их семена способны сохранять всхожесть в течение нескольких лет. Например, горчица полевая не теряет всхожесть до 10 лет, а щирица 40 лет после нахождения в земле. Не требовательны к теплу, плодовиты. Например, одно сорное растение куколя дает семян в год 2500 штук, осот полевой — 19000 штук, полынь полевая — 99900 штук, лебеда — 100, полынь горькая — 102 тыс., белена —

446.500, щирица — 500 тыс., гульянник — 730 тыс. семян (по учебнику Ладина).

Из этого примера руководители колхозов, колхозники, агрономы должны сделать вывод насколько ответственна их задача и какая большая предстоит работа. Некоторые председатели колхозов рассуждают так, что у меня в колхозе троенные пары и соры не будет. Такие мнения — неверные и ошибочные. Сорняки могут появиться через 5—10 лет там, где их считали, что нет. А поэтому с яровыми и озимыми сорняками нужна систематическая плановая борьба до полного их уничтожения. Борьба должна вестись широким фронтом в течение ряда лет. Приспособленность к неблагоприятным условиям жизни делает борьбу с ними особенно затруднительным. Чтобы борьба с сорняками была успешной, необходимо прекратить дальнейший занос семян сорняков на поля, а для этого надо проделать следующие

ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

1. Не допускать к посеву неочищенные от семян сорняков семена культурных растений.
2. Обкашивать дороги, околки, пустыри, не используемые под пашню.
3. Не вывозить на поля не перепревший соломистый назем, в нем содержится много семян сорняков.
4. Не скармливать скоту в незаренном виде половы и мякину.
5. Получаемые при сортировании зерноотходы употреблять на корм скоту и птице только в размолотом виде.
6. Допускать к силосованию сорную растительность только в зеленом виде.
7. Не допускать огурцов при обработке.
8. Старые гумна и кучи с сором сжигать и перепахивать.
9. Не пасти скот по парам.

ИСТРЕБИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

1. Ввести в колхозах севооборот и соблюдать чередование культур.
2. Приводить лущение стерни.
3. Доброта качественная глубокая вспашка.
4. Культивация пара.
5. Культивация междуурядий.
6. Ручная прополка.

Совокупность этих приемов обеспечит борьбу с сорняками. Необходимо сейчас же после окончания сева повести самое тщательное наблюдение за посевами и в случае появления сорняков в период кущения провести боронование посевов, а в дальнейшем организовать прополку. Необходимо сейчас же заняться ремонтом зерноочистительных машин и привести все меры к тому, чтобы больше не засорять поля.

Старший агроном У.-Сертинской МТС
А. Колобушин.

Письмо красноармейцев к допризывникам

Дорогие товарищи допризывники!

Сейчас по всей нашей стране идетальная подготовка к призыву нового пополнения в ряды РККА. Каждый из вас стремится стать в ряды доблестных бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которая овевана неувядаемой славой.

В боях у озера Хасан наши бойцы, командиры и политработники проявили исключительный геройзм, защищая священную советскую землю от японских захватчиков.

Тов. Ворошилов на XVIII съезде ВКП(б) сказал, что в событиях у озера Хасан японские самураи видели цветочки, а ягодки-впереди. Эти слова нашего маршала Красной Армии и впредь с честью оправдывают.

Ваша задача, товарищи допризывники, состоит в том, чтобы быть примерными на производстве, в колхозе, шире развернуть социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, изучать военное дело с тем, чтобы прити к призыву передовыми и отличниками военной подготовки.

Наша родина стала могучей и сильной, как никогда. Нам не страшны угрозы фашистских заправил, и если кто посягнет на нашу любимую родину, то на удар мы ответим тройным ударом и уничтожим всю фашистскую мразь на ее же территории.

С красноармейским приветом:
С. А. Воротников,
В. В. Блишунов.

ПОощряют прогульщиков

Согласно постановления ЦК ВКП(б), Совнаркома СССР и ВЦСПС опоздание на работу на 20 минут считается прогулом и опоздавший подлежит немедленному увольнению с работы, но в Чебулинском райлесхозе невыходы на работу на несколько дней не считаются прогулом.

Лесооб'езчик У.-Сертинского сельсовета Карапульнов почти с апреля не работает, пьянствует. Он прогулял больше 40 дней, но управляющий райлесхоза Ерилов на эти злостные прогулы не реагирует, тем самым нарушает закон о трудовой дисциплине.

Домбрычев.

НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

Все 4 колхоза Усманского сельсовета начали сено-кошение. Косят вручную среди кустарников.

Колхоз "III Интернационал" заложил силоса 60 тонн, "Земледелец" — 30 тонн. К. Ф.

Пятидневный семинар допризывников-комсомольцев

На днях в с. В.-Чебуле состоялся пятидневный семинар комсомольцев-допризывников рождения 1918—1919 гг. За эти пять дней допризывники изучили доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), речь Ворошилова и Мехлиса на XVIII съезде партии, постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" и другие материалы. Ежедневно политучебе удавалось в часов. Допризывники весь материал изучали с большим вниманием. Проверка показала, что тт. А. Непомнящих, И. Егоров, Г. Конаныхин, Ф. Пречинский, Д. Старчук и ряд др. материала усвоили на отлично.

За эти пять дней сдали нормы на значок ПВХО 70 человек. Много допризывников сдали по 6—8 норм на значок ГТО I ступени. Кроме того проходили занятия по стрельбе. Разучили несколько новых песен.

После семинара была проведена общая конференция всех допризывников района, на которой о подготовке к очередному призыву сделал доклад райвоенком капитан тов. Курсенко.

В своем докладе он отметил, что не все допризывники еще аккуратно посещают кружки боевой подготовки, часть допризывников медленно ликвидируют свою малограмотность и неграмотность, в результате чего среди допризывников имеется 4 человека неграмотных. Далеко не все допризывники соревнуются в колхозе, на производстве. Тов. Курсенко призывал допризывников по-боевому подготовиться к предстоящему призыву.

Допризывники взяли на себя обязательства к призыва в ряды РККА прити с отличной боевой и политической подготовкой.

П. Неустроев.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЕ ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВУ

Громадный рост нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства в период I и II пятилеток и успехи III пятилетнего плана выдвигают неотложные задачи исследования и разработки естественных богатств всей страны, вовлечения в сферу хозяйственного влияния новых, еще неизведанных пространств нашего необыкновенного социалистического государства, территории которого требует широкого и всестороннего изучения.

В летний период 1939 г. в Чебулинском районе производится аэрофотосъемка, которой будет покрыта основная часть территории района. Южная и юго-западные части района подвергаются подготовительным работам триангуляции. Для этих работ из Новосибирска выехал землеустроительный отряд, на который возлагается разработать геодезическую основу, для предстоящих воздушных съемок. Задача возложенная на отряд весьма важная, имеет особое политическое значение для народного хозяйства нашей страны, поэтому сельсоветы и колхозы, а также организации, связанные с сельским хозяйством в районе, должны крепко помочь специалистам землеустройства в проводимой работе.

Геодезист-инженер Чернов.

ПОЧЕМУ ЗАДЕРЖИВАЮТ ЗАРПЛАТУ?

Сотрудники райзо не получали зарплаты за май и июнь, потому что райфо не имеет средств. Однако

—

—

— Когда же рассчитаете райзо?

— Не знаю.

— Да, позовите, у вас сейчас никто не получает, рассчитайте нас.

— Это дело не ваше.

Спрашивается, когда же будет положен конец этим безобразиям и кто в конечном счете отвечает за нарушение закона о своевременной выплате зарплаты трудающимся?

И. Крюков, Бенчак, Филиппов.